附 件

西南政法大学
[bookmark: _GoBack]学生食堂饭菜价格平抑基金管理办法
(2012年10月18日校长办公会议通过)
根据教育部等五部门《关于进一步加强高等学校学生食堂工作的意见》（教发〔2011〕7号）第12条、重庆市教育委员会等七部门《关于进一步加强重庆市高等学校学生食堂工作的意见》（渝教建〔2012〕32号）及重庆市教育委员会《关于贯彻落实进一步加强重庆市高等学校学生食堂工作的意见的通知》（渝教建〔2012〕53号）精神， 结合我校实际，特制订《西南政法大学学生食堂饭菜价格平抑基金管理办法》。
一、基金的设立
学生食堂饭菜价格平抑基金是指学校通过学费及其他收入等渠道进行筹措，用于补贴学生食堂（包括社会企业经营的食堂），应对原材料、用工等运营成本在短期内快速上涨时平抑饭菜价格的专项资金。
基金来源主要为学校从当年在校注册学生学费收入提取2%，以及政府补贴和食堂盈余等其他来源。
二、管理机构及职责
学校成立学生食堂饭菜价格平抑基金领导小组，负责对基金进行统一管理。领导小组由分管副校长任组长，成员由校长办公室、学生工作处、研工部、监察处、财务处、审计处、后勤处等部门负责人组成。领导小组下设办公室，办公室设在后勤处负责基金的日常管理工作。
领导小组工作职责：
（一）负责起草基金管理制度，制定基金具体运行管理办法。
（二）负责编制并组织实施基金的年度财务收支预算与决算。
（三）负责监督管理基金所支持项目的运行。
（四）负责协调其他相关事宜。
（五）基金领导小组下设基金监督评价组，由学校学生处、研究生部和学生会组成。
三、基金管理的原则
（一）价格平抑基金实行专账管理，专款专用，不得挪作他用。
（二）价格平抑基金实行总额控制，每年根据学费收入和比例确定。扣除上年余额，不足部分当年补齐。
（三）价格补贴采用“按月计算、按季发放”的办法。
（四）基金实行民主管理，定期公布收支账目。
（五）基金的财务管理由学校财务统一管理，并设账进行专项核算。
四、基金的启用
（一）基金的用途
1.稳定学生食堂饭菜价格，抑制饭菜价格过快上涨。
2.平抑食品原材料、用工等运营成本等异常波动。
3.在特殊情况下，对高校学生食堂运行进行补贴。
（二）基金启用的条件
出现以下情况时，启用基金对食堂补贴。
1.以消费者物价指数（CPI）为依据
根据《高校学生食堂饭菜价格平抑基金实施办法》，当重庆每月公布的消费者物价指数（CPI）达到或超过3%时，即可启用基金，学校按每生每月10—20元的标准给予食堂补贴。并以此为基数，CPI月度同比涨幅每增加1%，补贴标准每生每月增加5元（如CPI达到4%，即补贴标准为每生每月15—25元；当CPI达到6%，即补贴标准为每生每月25—35元）。
2.以食品原材料价格涨幅为依据
根据《高校学生食堂饭菜价格平抑基金实施办法》，当学校所在地食品原材料价格月度同比涨幅达到或超过8%时，即可启用基金，学校按每生每月10—20元的标准给予食堂补贴。并以此为基数，食品原材料价格月度同比涨幅每增加1%，补贴标准每生每月增加2元（如食品原材料价格月度同比涨幅达到10%，即补贴标准为每生每月14—24元；达到15%时，即补贴标准为每生每月24—34元）。
3.以市财政对家庭经济困难学生启动价格临时补贴为依据
按照《重庆市社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制实施办法》，当市财政对市属学校家庭经济困难学生启动价格临时补贴时，即可启用基金。具体标准结合市财政补贴标准确定。
4.特殊情况
在特殊时期或特殊情况（如人力成本大幅增长）下，经基金领导小组评估认为应当启用时，即可启用基金，补贴额度由基金领导小组研究确定。
五、基金的申报和审批
（一）当出现以上四种情况之一时，即可按照相应标准进行申报。
（二）学生食堂管理部门向基金领导小组提交申请，基金领导小组进行审核。
（三）基金领导小组批准申请后，根据补贴的标准，按月计算，按季发放，并将当年所用部分在次年补齐。
五、基金的审计和监督
（一）基金领导小组办公室要随时掌握学校食堂饭菜价格和质量变化情况，定期向领导小组反馈相关情况和学生的合理诉求，确保学生真正享受到基金带来的实惠。
（二）通过使用基金，学校大伙饭菜价格保持相对稳定，适度浮动，且质量有保障，逐步形成价格与成本联动机制。
（三）审计部门对学生食堂平抑基金使用情况进行定期审计，实施审计监督。
（四）基金领导小组办公室应对基金的使用进行跟踪监督检查，确保专款专用。
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